

# ОГНИ КОММУНИЗМА

ОРГАН БАЛАКОВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в январе 1918 года

№ 91 (11087)

Суббота, 9 июня 1990 года

Цена 3 коп.

## Пресс-информация

### ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

В январе—мае 1990 года промышленными предприятиями города произведено товаров народного потребления (без алкогольных напитков) на сумму 53,1 млн. рублей с превышением задания на 4,1 млн. рублей, или 8,4 процента. По сравнению с тем же периодом 1989 года их произведено на 12,9 млн. рублей, или на 31,9 процента больше.

В январе—мае перевыполнено задание и увеличено производство продовольственных товаров народного потребления предприятиями мясной и молочной промышленности.

Непродовольственных товаров народного потребления (без товаров легкой промышленности) произведено на сумму 29,7 млн. рублей. Перевыполнено установленное задание на 3,3 млн. рублей, или 12,5 процента. Это на 10,8 млн. рублей, или 57 процентов больше.

Удельный вес товаров для продажи населению составил 90 процентов в объеме выпуска непродовольственных товаров народного потребления (без товаров легкой промышленности).

Товаров легкой промышленности произведено на сумму 562 тыс. рублей при плане 588 тыс. рублей.

Предприятий, не выполнивших договорных обязательств на поставку продукции, было 6.

Отставание в выполнении договорных обязательств на поставку продукции допустили: завод самоходных землеройных машин, ПО «Минудобрения», «Балаковорезинотехника» и другие.

В январе—мае произведено продукции предприятиями на 19,9 млн. рублей, или 3,8 процента меньше, чем за соответствующий период прошлого года.

### КАПИТАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

В январе—мае 1990 года лимит централизованных капитальных вложений во все отрасли народного хозяйства города использован на 37 млн. рублей, годовой лимит использован на 30,2 процента. В том числе строительномонтажных работ — на 21,5 млн. рублей, или 35,1 процента.

За счет всех источников финансирования введено в эксплуатацию жилых домов общей площадью 23,9 тыс. кв. метров.

Подрядные организации выполнили строительномонтажных работ собственными силами на 72,7 млн. рублей, план подрядные организации выполнили на 101 процент.

### ПЛАТНЫЕ УСЛУГИ

За январь—май реализовано платных услуг населению на 16,6 млн. рублей. План выполнен на 107,8 процента. Доля предприятий, не выполнивших план реализации платных услуг населению, составила 20,3 процента.

Горрайотдел статистики.

## Штамповщица Глухова



Есть на заводе им. Дзержинского цех, продукция которого пользуется популярностью у жителей города. Речь идет о цехе товаров народного потребления. Штамповщица Н. С. Глухова твердо убеждена, что в той работе, которую она выполняет, мелочей быть не может. Хотя, на первый взгляд, что такое карнизы, почтовые замки по сравнению с дизелями? Конечно, особой сложности в их изготовлении нет. Но ведь даже простейшую вещь можно сделать по-разному. Можно так, что ее через неделю хоть выбрасывай, а можно — как Нелли Семеновна, т. е. красиво и добротно.

Фото С. КАРЕДИНА.

### ДОРОГИЕ МНОГОДЕТНЫЕ МАМЫ!

19 мая на проводимом Детским фондом марафоне я предложила создать в городе клуб многодетной семьи, многие мамы откликнулись и уже записались в клуб. Детский фонд оказывает нам поддержку и предоставляет помещение в здании городского Дома пионеров для проведения первого организационного собрания, которое состоится 12 июня в 12 часов по адресу: ул. Коммунистическая, д. 75.

Всех желающих принять участие в работе клуба взаимной поддержки многодетной семьи приглашаем на это собрание.

ЛЕТОВА  
Наталья Владимировна.

### ВНИМАНИЕ!

13 июня в 19.00 во Дворце культуры строителей состоится встреча населения города с руководством и специалистами АЭС и Саратовгэсстроя. Приглашаются все желающие.

Наши читатели, вероятно, уже заметили, что на страницах газеты периодически появляются материалы рейдовых проверок, проводимых членами городского штаба по благоустройству. Несколько таких рейдов было проведено весной. В них приняли участие и руководители промышленных предприятий, жилищно-коммунальных служб. Не изменили этому правилу и когда наступило лето.

Что же увидели участники очередной рейдовой проверки? Как выглядят сегодня улицы Балакова? К сожалению, повода для восторгов, прямо скажем, маловато. Как и раньше, довольно неприглядно выглядит улица Коммунистическая — на дороге грязь, у автобусной остановки — тоже.

Следует дальше и видим ту же картину: на улицах грязь, мусор, буйно «цветет» бурьян. И, увы, в какой уже раз снова упрек обращен к руководству многоотраслевого объединения городского жилищно-коммунального хозяйства: плохо здесь занимаются вопросами благоустройства, не ведется и должная работа с жильцами домов частного сектора. Достаточно пройти по улице Рабочей — заброшена, заросла бурьяном.

Были упреки и в адрес руководства ПО «Волгодизельмаш»: здесь с благоустройством тоже не все благополучно — и грязно, и сор-

ной травы много. Например, на улице Гагарина.

— Нет транспорта, — говорит П. П. Калдамасов, начальник ЖКО объединения.

Отсутствие транспорта — причина веская. Но все-таки не та помеха, которую нельзя обойти. Можно призвать на помощь жильцов: сообща убрать мусор, скосить траву — ведь свои же, заводские, живут в этом районе.

Рейд продолжался. Увиденное вызвало уныние и досаду: территория около химико-технологического техникума заросла бурьяном. Как и в предыдущие проверки, нет чистоты и порядка около больничного городка.

Движемся дальше — и снова беспорядок. Виновны в этом и руководители ПО «Химволокно», и управления «Водоканал». Останавливаемся около здания санитарно-эпидемиологической станции. Увы, около него тоже и грязь, и бурьян. А ведь здесь работают главные контролеры чистоты и санитарии...

Еще совсем недавно коллектив филиала политехнического института был лидером в наведении образцового порядка на закрепленной за ним территории. А сегодня, как видно, те времена миновали — на закрепленной территории запустение.

Участок дороги по ул. Титова, который находится в ведении ЖКУ ПО «Химволокно», требует ремонта.

Улица Ленина. Если взглянуть на нее невнимательно, то здесь многое может радовать. А присмотришься внимательнее и увидишь, что и бордюры давно не белены, и многие деревья требуют замены, и трава вроде бы скошена — да вот убрать ее забыли.

В детском парке бурьян. Газоны у Дома быта из-за сорной травы потеряли свою привлекательность.

— Немедленно наведем порядок, — обещает директор Дома быта Р. В. Бородулина.

Можно было бы посочувствовать отдельным руководителям, принимавшим участие в рейдовой проверке по улицам города: одних хвалили, а других ругали. Но сетовать им было не на кого. Все перед глазами: смотри — и делай выводы!

Мы на территории, закрепленной за ЖКУ ПО «Минудобрения». Здесь во многом чувствовалась хозяйская рука. И больших нареканий в адрес управления не прозвучало. Хотя и вызвало неодобрение состояние дорог на улицах 20 лет ВЛКСМ, Свердлова, Факел социализма — они крайне нуждаются в ремонте, надо и бордюры менять. Но вины руководства ЖКУ в этом нет — с ремонтом дорог медлит подрядчик СМУ-1 ПО «Минудобрения» (начальник С. К. Ягубов).

— Внутриквартальные дороги мы ремонтируем сами,

— говорит начальник ЖКУ ПО «Минудобрения» В. А. Кирпичев, — а вот на центральных улицах ремонт должно производить СМУ-1 — у них это плановые работы.

Ответственное отношение к делу благоустройства наблюдалось не так уж часто. Нет дисциплины — к такому выводу невольно приходишь, следуя из одного района города в другой: на улице 50 лет ВЛКСМ растет бурьян. Горькую досаду вызывает вид улицы Комарова и территории в 9 микрорайоне, закрепленной за районным узлом связи.

Едем по улице 30 лет Победы, ее центральной магистрали. Радует — какая она широкая, какая хорошая! А заглянули внутрь, на дворовые территории — и вырывается вздох сожаления: почему-то бесхозной оказалась большая территория, а также прилегающая к профилакторию ПО «Балаковорезинотехника».

Словом, как и в прежние проверки, недостатков было выявлено немало. В чем причина этого? В неумении работать? В нежелании? Вроде бы нет. Практически все присутствующие руководители были обеспокоены состоянием дел и заверили, что порядок будет наведен незамедлительно. Это хорошо. Почему только теперь, а не раньше?

Г. БУРТОВАЯ.

## Субботний телеграф

### Милосердие В фонд Красного Креста

Продолжается неделя милосердия на предприятиях и в организациях нашего города. В рамках этой недели работники объединения «Минудобрения» провели день донора, во время которого многие сдали кровь. Сбор средств организован на судоремзаводе, АЭС. Труженики объединения «Химволокно» перечислили в фонд Красного Креста пять тысяч

рублей, заработанных на субботнике.

Собранные средства пойдут на материальную помощь инвалидам войны и малообеспеченным семьям.

В. ВАСИЛЬЕВА.

### Гражданская оборона

### Соревнуются сандружины

На правом берегу Волги в течение целого дня проходили соревнования санитарных дружин и постов, созданных на предприятиях

города. Участники соревнований оказывали первую помощь «пораженным» ядерным взрывом, химическими отравлениями и инфекционными болезнями. Также было продемонстрировано умение оказать помощь при травме или переломе.

Первое место жюри присудило сандружине завода им. Дзержинского. Среди санпостов первое место заняли работницы БМУСа. Отмечены санбюллетени, подготовленные участниками соревнований из объединения «Химволокно» и управления «Водоканал».

В. РОМАНЧЕНКО.

### Забота Машины ветеранам

На очередном заседании совета ветеранов объединения «Минудобрения» рассматривался вопрос обеспечения участников Великой Отечественной войны личным автотранспортом. Автомшины «Жигули» выделены ветеранам В. П. Ландехову, К. Ф. Фаттахову. А комфортабельная «Нива» отдана ветерану завода пенсионеру В. С. Филатову.

Н. БУБЫНИН.

### Спорт Памяти погибших

В городе шахтеров Рудном Кустанайской области только что закончился восьмой традиционный Всесоюзный турнир по классической борьбе с участием социалистических стран, посвященный памяти погибших воинов-интернационалистов. Весь сбор от турнира будет перечислен на счет помощи воинам-интернационалистам.

В соревнованиях приняли участие наши земляки — члены спортклуба объединения «Минудобрения». В итоге трехдневной упорной борьбы кандидат в мастера спорта балаковец Сергей Саврасов, учащийся школы № 17, занял первое место и был признан самым техничным борцом соревнований. Мастер спорта СССР Валерий Кижин (СПТУ-62) стал бронзовым призером, уступив мастеру спорта из Свердловска. Поздравляем ребят и их тренера С. Гладкова с успехом.

Г. ГАВРИЛИНА.



Закончился очередной весенний призыв в армию, отправились солдаты служить, и, кажется, можно не вспоминать об армии по крайней мере полгода. Но не дает покоя тот факт, что с каждым годом призывники наши все хуже умеют стрелять, бегать, метать гранату, а ведь служба в армии не становится легкой и проще, скорее наоборот. А между тем в нашем городе живут около 500 бывших воинов-интернационалистов, прошедших службу в Афганистане, почему они в стороне от проблем ребят, которые уходят служить? Об этом и многом другом беседует наш корреспондент с военным комиссаром города и района В. Н. НИКУЛКИНЫМ.

— Владимир Николаевич, в чем, по-вашему, причина такой плохой подготовки к службе наших ребят? Нет ли здесь вины военкомата?

— Причины много, главная — в слабой физической подготовке в школе и в невысоком профессиональном уровне военруков. В городе можно назвать лишь несколько преподавателей НВП, которые с душой относятся к своей работе, серьезно обеспокоены вопросом подготовки юношей к службе и добиваются в этом хороших результатов. Чаще военруками работают случайные люди, которым все, что они делают, безразлично. Тут, конечно, наша вина. Нам надо стараться подбирать на эти должности людей грамотных и заинтересованных. А вот во всем остальном тяжесть ложится на комитеты и горком ДОСААФ. Именно у этой общественной массовой организации большие возможности через кружки, секции подготовить ребят к службе. А наша задача, говоря упрощенно, только призвать в армию. Хотя, конечно, мы остаемся заинтересованным лицом, чтобы наши ребята были крепкими, здоровыми и ловкими, чтобы служилось им легко.

— Но ведь каждый год возвращаются из армии наши

## ВЕСЕННИЙ ПРИЗЫВ

# Кто поможет стать солдатом

воины запаса, с большим опытом и знаниями, можно ведь их использовать для работы с подростками. Я уж не говорю о воинах-интернационалистах, которые имеют опыт настоящей войны.

— К сожалению, советы воинов-интернационалистов работают пока в этом направлении слабо. Чаще они дублируют профсоюзы, занимаясь дележкой товаров, «выбиванием» квартир и так далее. Но не являются тем общественным формированием, которое могло бы что-то сделать для производства для города.

— А вы пробовали как-то объединить их, поговорить с ними, ведь управлять такой массой в 460 человек очень сложно, наши «афганцы» разобщены...

— Пробовал. Я сам служил в Афганистане и прекрасно знаю, что у этих ребят за плечами, что они пережили. Игорь Киселев, председатель городского совета воинов-интернационалистов, вместе со мной присутствовал на одной из таких встреч здесь, в военкомате. Как только начинаем говорить о помощи нам, о том, что надо бы поработать с подростками, или еще какие-нибудь общественные вопросы поднимаем — сразу все отводятся глаза и молчат. Разговора не получается. Как мне кажется, и внутри малых советов, созданных на производстве, нет единства, нет братства, каждый живет своей жизнью, а объединяются только когда надо добиться льгот. Я не спорю, и квартиры, и санатории ребятам нужны, они в конце концов их заслужили. Но разве только для этого созданы

советы?

— Мне пришлось присутствовать на двух заседаниях суда по делу одного бывшего «афганца» Максима Савельева. В зале было много воинов-интернационалистов, которые остро переживали случившееся с их товарищем. Но, как мне показалось, это переживание было запоздавшим, когда уже ничего нельзя было изменить. А ведь таких, как Максим, среди «афганцев» немало, и им очень нужна поддержка, правда?

— Разумеется, это тоже могло бы объединить бывших солдат. Я знаком с делом Савельева, немного знаком и с советом воинов-интернационалистов объединения «Минудобрения», где работал Максим. А знакомство было такое — меня пригласил директор объединения Л. Б. Бутовский, сказал, что интернационалисты написали ему коллективное письмо и надо с ними поговорить. И вот разговор состоялся. Они пришли и говорили о том, что должна быть льготная очередь на квартиры, что должно быть льготное распределение товаров и так далее. Но ни слова не было сказано о том, что они сделают или хотят сделать для объединения. В целом я их понимаю — создается семья, нужна квартира, потом мебель, потом машина. Это жизнь. Но разве жизнь только в этом?

— Ну, а если бы к Вам или в горсовет пришли воинов-интернационалисты и сказали, что хотят что-то сделать для города, что бы Вы им предложили, какое конкретное дело, которое бы их объединило и сделало

сильными!

— Да хотя бы та же работа с подростками! Ведь нашелся же один такой, с обывательской точки зрения «чуждак», который организовал клуб «Пограничник». Может быть, у него не все ладится, не так, как надо, но ведь важно, что его волнуют пацаны, он с ними работает! Ходит ко мне, тербит, чтобы помог налаживать контакты с руководителями предприятий, не отстает от задуманного, хоть и нелегко ему. Я говорю о бывшем пограничнике Евгении Гуськове. Или установка памятника погибшим «афганцам». Ведь открыт счет, есть проект, но идея повисла в воздухе. Почему? Надо идти в советы трудовых коллективов, надо искать способы заработать деньги, но кто этим будет заниматься?

— Сейчас в центральной прессе пишут о необходимости создавать систему социальной адаптации для воинов-интернационалистов, которые остро реагируют на многие негативные явления в нашей жизни, к которым мы привыкли...

— И это нужно, нет слов. Но нужно и другое «лекарство» — конкретные дела на благо других. Тогда люди не будут говорить, что «афганцы» только болтают и «трясут медалями», тогда у них что-то будет в активе, кроме войны. Нельзя жить прошлым, нужно, чтобы и в нынешнем было чем гордиться. Не знаю, дойдут ли мои слова до воинов-интернационалистов, к которым я отношусь с особым чувством, но мне очень хочется, чтобы они стали другими, чтобы нашли точку приложения сил, не остались в стороне от всего, что волнует наше общество. А начать можно с малого — с помощи призывникам готовиться к армии. Чтобы не было у нас больше такого слабого призыва, как в этом году. Разве это им не по силам?

Интервью взяла  
И. ДМИТРИЕВА.

## ВСПОМНИМ, ТОВАРИЩ!

# Будем патриотами

Мы живем в год 45-летия Победы нашего народа в Великой Отечественной войне. Думаю, что никогда не иссякнет благодарность в людских сердцах тем, кто жизни своей не щадил в бою за Родину. Мы прекрасно знаем, какой ценой была завоевана Победа, и поэтому память о тех, кто погиб в годы войны, для нас священна.

Был у нас командиром взвода лейтенант В. А. Носов. Однажды при отражении контратаки противника под сильным минометно-пулеметным огнем бойцы второй роты нашего батальона залегли. Тогда лейтенант В. А. Носов, распрявись во весь рост, двинулся вперед и закричал во весь голос: «За мной, братцы, вперед!» И бойцы его взвода, а за ним и бойцы батальона дружно поднялись и устремились вперед. И могучее «ура!» разлилось вокруг. Фашисты отступили. Их немало осталось лежать на смоленской земле.

На другом участке при наступлении под сильным пулеметным огнем наступающие были вынуждены остановиться. Тогда командир отделения сержант М. В. Терехов решил уничтожить вражеский пулемет. Он скрытно подошел к нему, и когда гитлеровцы стали перезаряжать его, бросился на них, изрешетив из автомата.

С болью в сердце вспоминаю многих своих товарищей, кто не дождал до нынешнего светлого дня, пал в жестоких боях. Время отсчитывает годы, десятиле-

тия, но мы ничего не забыли.

Но самое сильное впечатление у меня осталось от Дня Победы. В эти дни наша воинская часть находилась на переднем крае в Прибалтике под Любавой, где была сосредоточена сильная группировка фашистских захватчиков. Нам было известно, что у противника много боевой техники и численно он нас превосходит. Тем не менее гитлеровцы были окружены и обречены, и они это понимали, поэтому оказывали упорное сопротивление. К нашему рубежу подходила тем временем мощная боевая техника: танки, самоходная артиллерия, минометные подразделения и «катюши». Готовилось большое наступление. Однако начать его не удалось. Утром 8 мая над немецкими окопами появились белые флаги. Конечно, нам не верилось, думали — не провокация ли это? Сообщили командованию и получили приказ прекратить военные действия. Потом узнали, что Германия капитулировала. Радости нашей не было конца, все обнимались и поздравляли друг друга с Великой Победой.

Я глубоко убежден, что сколько бы ни прошло времени, память народа сохранит имена всех своих героев, победивших фашизм, а нынешнее молодое поколение постарается перенять все то лучшее, что было у их дедов.

А. ПОРХУНОВ,  
ветеран партии, войны и труда.

## РЕЗОНАНС

# Согласны, но не со всем

На нашу статью «Поддержим клуб» сообщают: материал обсуждался на президиуме горкома ДОСААФ. Информацию по данному вопросу сделал председатель горкома ДОСААФ Герой Советского Союза В. К. Ерошкин. Он сказал, что Е. Гуськов к нему обращался только по штатному расписанию, чтобы горком ДОСААФ взял на себя содержание клуба. Сумма заработной платы, которую у нас просили, составляет 34076 рублей. Зарплата работников ДОСААФ вместе со сторожами и уборщицами составляет 14910 рублей в год. Лишних источников доходов нет, поэтому ему было отказано, в остальную помощь т. Гуськов не просил.

Президиум постановил председателям первичных организаций ДОСААФ с правами райкома, всем членам президиума совместно с профсоюзом и комитетами ВЛКСМ организаций оказать сильную помощь клубу «Пограничник» в строительстве материальной базы и других вопросах, через комсомольские организации и руководителей подшефных учебных заведений подбирать контингент для клуба.

Заслужан начальник клуба служебного собаководства Ю. В. Никифоров. Он сообщил, что клуб выделил для «Пограничника» шесть щенков в январе-феврале этого года. При дальнейшем обращении к ним помощь будет оказана.

Со своей стороны хочу поделиться следующим. В статье говорится: хорошо бы «Пограничник» привести в порядок, чтобы в нем был постоянный контингент, сориентированный на службу в погранвойсках. Я не со-

гласен с такой постановкой вопроса. В погранвойска отбираются призывники с отличным здоровьем, высокими моральными качествами. Так, из пяти членов клуба для осеннего призыва годен оказался только один, остальные пойдут служить в другие рода войск. Наша же задача привлечь в клуб ребят из неблагополучных семей, ребят, склонных к правонарушениям, чтобы оторвать их от улицы и в то же время подготовить к службе в армии. Если мы будем готовить юношей только по программе погранвойска, настраивать их на службу в этих войсках, а потом они не попадут туда, то мы нанесем душевную травму ребятам и ущерб клубу. Значит, надо брать шире. Сменить название клуба (может быть, назвать клуб «Будущий воин» или еще как-то). В самом клубе создать секции по различным военным специальностям.

Могут сказать: а как же с теми, кто любит собак и желает служить с четвероногим другом? Пожалуйста. С собаками служат во многих видах и родах войск, кроме ВМФ (служба на кораблях и подлодках). Эта реформа даст нам возможность никому из ребят не отказывать. Для секции пограничников ребят надо проверять по состоянию здоровья в подростковых кабинетах поликлиники и в детской комнате милиции. Конечно, если юноша не подходит в эту секцию, надо суметь убедить его, что ему подошла бы другая.

В. ГРАЧЕВ,  
заместитель председателя горкома ДОСААФ, подполковник запаса.

## Отлично!



Дорогие балаковцы! Хочу выразить через газету благодарность вашему земляку Николаю Ушакову, который честно и добросовестно выполняет свой долг перед Родиной. Трудолюбивый и отзывчивый, Николай пользуется уважением и любовью товарищей, принимает активное участие в общественной жизни роты, является редактором «Боевого листка».

Николай оказывает большую помощь командованию

подразделения в наведении твердого уставного порядка, улучшении быта личного состава. С удовольствием постигает армейскую науку, на политзанятиях показывает хорошие знания.

Я хотел бы сказать теплые слова и в адрес родителей Николая Ушакова, поблагодарить их за хорошее воспитание сына.

Н. ЖУКОВ,  
командир подразделения,  
Н-ская часть.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

# Нет выше подвига

«Зачем покрасили черной краской на обелиске фамилии и имена балаковцев, погибших в годы войны? Или стало современным в нашей жизни все очернять? Может быть, я чего-то не понимаю, но мне кажется, что сделали это потому, что быстро и дешево. Фамилия моего отца, погибшего на Курской дуге, значится на обелиске. Наверное, те из ветеранов, у кого плохое зрение, подолгу ищут на обелиске фамилии своих земляков и товарищей. Н. Тюрюмкин».

Вот такое письмо. А сколько устных высказываний и звонков! Особенно сразу после Дня Победы, когда буквы на обелиске были подновлены новой краской и совершенно слились с черным фоном траурных знамен.

Если читатель помнит, два года назад наша газета обсуждала эту тему, широко представляя самые разные точки зрения. А разговоры на эту тему не

умолкают, правда, вспыхивают они только в майские дни, а потом люди отвлекаются на свои житейские дела.

По проекту на траурных знаменах должны быть черные буквы в знак скорби. Горожанам это не нравится. Можно ли что-то переделать? Да, например, покрасить буквы бронзовой краской, как это сделано на памятнике, который находится на территории завода им. Дзержинского. Раз в год краска обновляется, и имена хорошо видны круглый год.

Кстати, мнение многих балаковцев-фронтовиков таково: эти люди отдали жизнь за Родину, что может быть выше этого подвига? Поэтому их имена должны сверкать золотом. Тем более что могилы их разбросаны по всей земле, а нам остались для памяти только имена. Думается, что мнение фронтовиков самое весомое.

И. СТЕПАНОВА.

## Память

До победы было,  
Может, только шаг.  
Лишь одно усилие —  
И повержен враг.

Его пуля шальная  
Хлопнула в висок.  
Из березы раненой  
Засочился сок.

Он слегка откинулся,  
Словно невзначай, —  
Небо опрокинулось

## Шаг до победы

В голубых очках.

Расплавилось медленно  
Темное пятно —  
Как на скатерть белую  
Вылилось вино.

Все вокруг застыло,  
Мир стал недвижим.  
Парню, может, было  
Двадцать с небольшим.

Ю. КИСЕЛЕВ.



ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

## Побывайте в Волгограде

Недавно наш класс ездил путешествовать по Волге на теплоходе «Николай Щорс». Мы побывали в двух городах — Саратове и Волгограде. Мне особенно понравился Волгоград. Нам повезло побывать в городе-герое во время празднования 45-летия Победы. Было много гостей, особенно выделились среди них ветераны.

В центре городской площади поднялся к небуobelisk. Здесь у Вечного огня стоят в почетном карауле волгоградские мальчишки и девчонки и их гости из городов-побратимов. Здесь на могиле защитников города всегда живые цветы — дань уважения к павшим от всех, кто приезжает в город-герой. Рядом еще один памятник, еще одна могила, в своем роде зна-

менательная. В ней спят три защитника Сталинграда — испанец Р. Ибаррури, татарин Х. Фаттякудинов и волжанин В. Каменщиков.

Но, конечно, наибольшее впечатление производит мемориал на Мамаевом кургане. Сколько бы ни видел его в кино, на открытках, все равно, когда находишься сам на этом святом месте, не можешь сдержать волнения. Стены-руины, зал воинской славы, скорбящая мать, братские могилы, монумент Родины-матери — все оставляет неизгладимое впечатление.

Когда мы уезжали из Волгограда, над городом гремел праздничный салют. Мне очень понравился этот город-герой, и я советую всем, кто там еще не был, обязательно там побывать.

А. ОШУРКОВА.



КОГДА ДУША ПОЕТ. РЕПЕТИЦИЯ ХОРА НАРОДНОЙ ПЕСНИ ЗАВОДА ЗАПАСНЫХ ДЕТАЛЕЙ ОБЪЕДИНЕНИЯ «ХИМВОЛОКНО». ФОТО В. ТРИПОЛЬСКОГО.

ЛЕТНИЙ ДОСУГ: ПРЕДЛАГАЮ

## Даешь рекорды?

Обратиться в редакцию меня заставила недавно возникшая в нашей семье проблема. С началом школьных каникул у моего двенадцатилетнего сына появилось много свободного времени, и мы решили, что летом он мог бы позаниматься в какой-нибудь спортивной секции. В течение учебного года времени у него на это не хватало. Он учится не только в общеобразовательной, но и в музыкальной школе, кроме того помогает нам — а семье растет еще один

маленький ребенок. Поневолле приходится ограничиваться только утренней гимнастикой. А вот летом появилась возможность заняться спортом, но, увы...

Сын обошел множество школ, в том числе и спортивных, и оказалось, что там тоже начались каникулы. Записался в секцию дзюдо, однако после двух тренировок с ним также попрощались до сентября. И это в то время, когда сотни мальчишек и девчонок не знают, чем занять свое свободное

время! Подработать в таком возрасте также нелегко. Вот и болтаются они по дворам и подворотням, сутками сидят на лавочках и буквально маются от безделья.

Неужели те, кому положено заниматься организацией досуга детей и подростков, этого не видят? Ведь можно же, наверное, и в летнее время организовать в каждом микрорайоне города хотя бы по одной легкой (!) секции по популярным сейчас видам спорта. Или у нас по-прежнему в цене только перспективные дети и их рекорды?

В. ШЕВЧЕНКО.

## Чтобы пляж преобразился

Прочли в городской газете от 28 мая с. г. интервью с заместителем директора городского многоотраслевого производственного объединения жилищно-коммунального хозяйства А. П. Страховым «Пляж преобразится» и хотим внести ряд своих предложений.

Считаем, что было бы целесообразно, прежде чем завозить на пляж новый песок, перелопатить старый, так как весь он зарос колосками, и если этого не сделать, они быстро прорастут, и пляж снова превратится в колючий ковер.

Очень хотелось бы, чтобы с открытием купального сезона на пляж регулярно доставлялись квас, прохладительные напитки, бутерброды, кондитерские изделия. Есть же у нас всевозможные спецмашины, автолавки, вот пусть работники торговли и подумают, как можно с их помощью улучшить обслуживание отдыхающих.

Не должна также оставаться в стороне сфера бытового обслуживания. Было бы очень хорошо, если бы на пляже был организован передвижной или стационарный прокатный пункт, в котором

балаковцы могли бы брать напрокат не только водные велосипеды, но также и надувные матрацы, мячи, круги, лодки. Да мало ли что еще можно придумать!

И, конечно же, на пляже обязательно должен быть организован кружок или секция (пусть платная) по обучению детей плаванию. Как много детских жизней уносит вода только потому, что никто не научил ребят хорошо плавать.

В. ОСОКИНА,  
Н. СОКОЛОВА.

## Резолюция

УЧАСТНИКОВ МИТИНГА ТРУДОВОГО КОЛЛЕКТИВА  
БАЛАКОВСКОЙ АЭС, СОСТОЯВШЕГОСЯ 4 ИЮНЯ

В последнее время среди населения все чаще распространяются многочисленные слухи о вредном воздействии АЭС на окружающую среду, авариях, радиационных выбросах. Начатая 1 июня акция протеста против строительства 5 и 6 энергоблоков АЭС фактически переросла в требование прекратить эксплуатацию станции.

Понимая обеспокоенность жителей 200-тысячного города соседством с действующей атомной электростанцией на фоне общего неблагоприятия экологической обстановки в нашем регионе, мы считаем целесообразным немедленно создать комиссию с широким участием общественности для проверки распространяемых слухов и возникающих сомнений.

Мы ощутили на себе все последствия закрытости до недавнего времени информации об атомной энергетике и готовы сегодня предоставить все материалы о работе АЭС любой организа-

ции, любому человеку, чтобы убедиться, что станция — экологически чистое и безопасное предприятие.

В случае неверия наших данных и данным государственных органов мы предлагаем всем заинтересованным лицам провести любые экспертные анализы.

К сожалению, обсуждение проблемы энергоснабжения страны отдельными лицами стремится отодвинуть митинговую стихию, где любые аргументы и объяснения встречаются с недоверием и даже открытой враждебностью. Безосновательность обвинений и распространение самых невероятных слухов значительно осложняет работу коллектива АЭС, оказывает психологическое давление на персонал станции, создает дополнительные трудности по обеспечению ее надежной и безопасной эксплуатации и в конечном счете может привести к остановке АЭС с последующими многомиллионными убытками для нашей экономики.

Коллектив Балаковской

АЭС обращается в Верховный Совет Союза ССР с просьбой о скорейшем принятии Закона об атомной энергетике, где четко определены формы взаимоотношений министерства и населения региона при строительстве и эксплуатации АЭС. Мы предлагаем совету трудового коллектива станции обратиться ко всем официальным и неформальным организациям, ко всем жителям города спокойно и взвешенно разобраться во всех существующих вопросах и решить их впредь в форме открытого диалога при всеобщей гласности для населения.

Призываем всех работников станции повысить дисциплину, организованность и порядок, всегда помнить, что от нашей ответственности зависит судьба атомной энергетической страны.

Мы ответственно заявляем, что безопасность эксплуатации Балаковской АЭС гарантирована.

БЕСЕДА  
ВРАЧА

Наступил летний сезон. Радостная пора долгожданных отпусков, увлекательных путешествий и веселых прогулок. И вместе с этим в этот период отмечается рост числа венерических заболеваний.

В середине века именем богини любви Венеры были названы некоторые болезни, скорее всего потому, что передает их больной человек здоровому преимущественно при половом контакте. Впрочем, богиню любви обидели незаслуженно — интимная близость у людей, к сожалению, возникает далеко не всегда только в связи с этим высоким чувством.

Существует несколько венерических заболеваний: сифилис, гонорея, трихомониаз, мягкий шанкр, паховая лимфогранулема. Наиболее грозным и опасным среди заболеваний этой группы является сифилис. В представлении многих сифилис ассоциируется с гнусным голосом и проваленным носом. К счастью, калечение и уродующие проявления болезни теперь встречаются крайне редко. Сибудитель сифилиса — бледная трепонема — очень чувствительна к изменениям внешней среды. Так, нагревание до 60 градусов убивает ее в течение 15 минут, а кипячение — моментально. Заражение происходит в основном половым путем, но возможен и контактно-бытовой путь: через поцелуй, общую посуду, мочалку, сигарету и т. д.

После заражения наступает скрытый период длительностью до 4—5 недель, когда видимых проявлений болезни еще нет, но человек становится заразным. Скрытый период сменяет первичный период заболевания: на месте внедрения трепонемы (чаще половые органы) появляется безболезненная, с уплотнением в основании

## Чтобы не оступиться

язвочка (твердый шанкр) и увеличиваются близлежащие лимфоузлы.

Через 6—8 недель болезнь переходит во вторичный период, для которого характерно появление на коже и слизистых оболочках безболезненных высыпаний, а также выпадение волос. Эти проявления могут самопроизвольно исчезать и вновь появляться в течение 2—4 лет. Затем наступает третичный период, при котором поражается кожа — мышечная, нервная и другие системы организма. Сифилис передается от больных родителей их потомству, при этом нередки случаи мертворождения и появления на свет детей с различными формами физических и психических отклонений. Только своевременное обследование и лечение способны вернуть больных сифилисом к нормальной полноценной жизни.

Среди венерических заболеваний наиболее распространены являются гонорея и трихомониаз. Протекают они у мужчин и женщин по-разному. У мужчин появляются гнойные, гнойно-слизистые выделения из мочеиспускательного канала, неприятные ощущения при мочеиспускании в виде рези или жжения. Также возможно поражение предстательной железы (простатит), яичек, что в свою очередь опасно нарушением потенции и возникновением бесплодия.

У женщин часто встречаются вялотекущие, не вызывающие практически никаких болезненных ощущений формы этих заболеваний, но могут наблюдаться и острые формы, характеризующиеся появлением учащенного мочеиспускания, зуда и выделений из половых органов. При распространении инфекции на вышележащие отделы мочеполовой системы у жен-

щин нередко возникает воспаление придатков, тазовой брюшины. Это может привести к развитию внематочной беременности и бесплодию. Особенно в тех случаях, когда большие занимаются самодиагностикой и самолечением.

Система советского здравоохранения предусматривает широкие профилактические мероприятия по борьбе с венерическими заболеваниями. С целью активного выявления их проводятся периодические профилактические осмотры лиц декретированных профессий (работников сферы обслуживания, торговли, детских дошкольных учреждений и т. д.). Существующее в нашей стране законодательство направлено в помощь лечебным учреждениям для успешной работы по охране здоровья населения.

Соответствующие статьи УК предусматривают уголовную ответственность за распространение венерических болезней. Однако указанные меры предупреждения будут малоэффективны, если не соблюдается личная профилактика. Здесь медицинские рекомендации полностью совпадают с заповедями и принципами морали. Беспорядочные половые связи — открытые ворота для венерических заболеваний.

Но что же делать, если случайная половая связь состоялась, и перед человеком реально возникла угроза заражения? В этом случае необходимо обратиться в пункт профилактики венерических заболеваний. У нас в городе такой пункт расположен в кабинете № 1 поликлиники № 3 по ул. Комарова.

Предупреждение венерических заболеваний всецело зависит от самого человека.

Ш. АЛИКБЕРОВ,  
врач.

## СПОРТ

## Старты легкоатлетов

В Саратове прошли соревнования на первенство области по легкой атлетике среди детско-юношеских школ. Участвовало более двадцати спортивных коллективов.

Успешно выступили учащиеся ДЮСШ-1 горно, которые в командном зачете по первой группе заняли второе место. Чемпионами области среди юниоров стали Андрей Фиников (СПТУ-62) в метании диска, Галина Басова (средняя школа № 8) в метании копья, Александр Черников (СПТУ-62) в прыжках с шестом, выпускница

средней школы № 22 Наталья Крайнова в беге на 200 м. В беге на 100 м она была второй.

Среди юношей и девушек старшего возраста первыми места заняли Лариса Журавлева (средняя школа № 10) в метании копья, Михаил Забрусков (СПТУ-62) в метании диска, молота, в толкании ядра. Вторые места у Алексея Симакова (СПТУ-43) в прыжках в высоту, Владимира Федотова (химико-технологический техникум) в десятиборье, Елена Шаршина (средняя школа № 21) была третьей

в беге на 100 м.

И, наконец, в средней возрастной группе чемпионом стал Олег Олейников (средняя школа № 7) в метании молота, Тая Кривенкова (средняя школа № 14) в метании диска и толкании ядра, Алексей Гонтарев (средняя школа № 7) был вторым в метании диска и толкании ядра.

Нетрудно убедиться, где учатся победители, где им оказывают поддержку в учебе и спорте.

А. МИТН,  
старший тренер ДЮСШ-1  
горно.



## ПОНЕДЕЛЬНИК

11 ИЮНЯ

### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА.

6.30 120 минут.  
8.30 Очевидное — невероятное.  
9.30 «Больница на окраине города». Двадцатисерийный художественный фильм. 12-я и 13-я серии.  
11.20 Народные мелодии.  
11.30 Футбол. Чемпионат мира. Сборная Бразилии — сборная Швеции. 2-й тайм. Передача из Италии.  
12.30 «Время». ТСН

Х Х Х

16.00 ТСН. Телевизионная служба новостей.  
16.15 Детский час (с уроком французского языка).  
17.15 Мы и экономика. Совместные предприятия.  
18.00 «Время». ТСН.  
18.30 «Карма». О судьбе друга Н. Рериха писателя А. Хейдока.  
19.00 «Больница на окраине города». Двадцатисерийный художественный фильм. 14-я и 15-я серии (Чехословакия). Премьера.  
21.00 «Время». ТСН.  
21.40 «Коллаж» (Реклама. Информация. Объявления).  
21.45 Актуальное интервью.  
21.55 Джазовые портреты.  
22.45 Футбол. Чемпионат мира. Сборная Англии — сборная Ирландии. Трансляция из Италии.  
01.00 ТСН. Телевизионная служба новостей.

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.  
8.15 Фильм — детям «Зеленый патруль».  
9.30 Футбол. Чемпионат мира. Сборная США — сборная Чехословакии. 2-й тайм.  
10.30 Футбол. Чемпионат мира. Сборная Югославии — сборная ФРГ. 2-й тайм. Передача из Италии.  
11.30 Телевизионный фестиваль русской музыки в Кусково. Передача 1-я.

Х Х Х

16.50 Мультфильм.  
\*17.00 «И настанет день...». Поет Н. Зотова.  
17.30 «Пятый канал». Информационный выпуск.  
18.00 Информационная программа.  
18.45 Футбол. Чемпионат мира. Сборная Коста-Рики — сборная Шотландии. Трансляция из Италии.  
21.00 «Спокойной ночи, малыши!».  
21.15 Продолжение информационной программы.

## ВТОРНИК

12 ИЮНЯ

### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.30 120 минут.  
8.35 «Это было... было...»  
8.55 «Больница на окраине города». Двадцатисерийный художественный фильм. 14-я и 15-я серии.  
10.55 «Карма». О судьбе друга Н. Рериха писателя А. Хейдока.  
11.30 Детский час (с уроком французского языка).  
12.30 «Время». ТСН.  
13.00 «Коллаж» (Реклама. Информация. Объявления).

Х Х Х

16.00 ТСН. Телевизионная служба новостей.  
16.15 Выступает ансамбль «Фиеста Филиппина».  
16.45 Передачи-призеры 1-го Всесоюзного конкурса телепрограмм по безопасности дорожного движения. «Ко-

лесо». О пьяных водителях (Новосибирск).  
17.15 Музыканты о музыке.  
18.00 «Время». ТСН.  
18.30 Политические диалоги.  
20.00 «Больница на окраине города». Двадцатисерийный художественный фильм. 16-я серия. Премьера.  
21.00 «Время». ТСН.

21.40 Поет Н. Чепрага.  
22.05 Литературно-художественная программа «Слово». 00.05 ТСН. Телевизионная служба новостей.

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.  
8.20 Футбол. Чемпионат мира. Сборная Коста-Рики — сборная Шотландии. 2-й тайм. Передача из Италии.  
9.20 Ритмическая гимнастика.  
9.55 Футбол. Чемпионат мира. Сборная Англии — сборная Ирландии. 2-й тайм. Передача из Италии.  
10.55 Фильм — детям «Расмус-Бродяга». 1-я серия.  
12.00 Телевизионный фестиваль русской музыки в Кусково. Передача 2-я.  
12.35 Сеанс повторного телефильма «Государственная граница». Фильм 5-й — «Год сорок первый». 1-я серия.

Х Х Х

\*16.50 Мультфильм.  
\*17.00 «Музыкальные вечера». Играет А. Капелин. (тромбон).  
\*17.30 «Пятый канал». Прямая линия.  
18.00 Информационная программа.  
18.45 Футбол. Чемпионат мира. Сборная Бельгии — сборная Южной Кореи. Трансляция из Италии.  
21.00 «Спокойной ночи, малыши!»  
21.15 Продолжение информационной программы.  
22.45 Футбол. Чемпионат мира. Сборная Голландии — сборная Египта. Трансляция из Италии.

## СРЕДА

13 ИЮНЯ

### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.30 120 минут.  
8.30 «Времена года». Июнь.  
9.30 «Больница на окраине города». Двадцатисерийный художественный фильм. 16-я серия.  
10.30 «За чертой приюта». Документальный фильм.  
11.30 «Вокруг света». Альманах.  
12.30 «Время». ТСН.

Х Х Х

16.00 ТСН. Телевизионная служба новостей.  
16.15 Детский час (с уроком английского языка).  
17.15 Меридианы дружбы. Концерт молодежных хоров «Гаудеамус» МГТУ им. Баумана и «Камерата вокале» г. Брауншвейг (ФРГ).  
18.00 «Время». ТСН.  
18.30 «Встреча через годы». Телевизионный очерк о творчестве радио- и тележурналиста Ю. В. Фокина.  
19.00 «Больница на окраине города». Двадцатисерийный художественный фильм. 17-я и 18-я серии. Премьера.  
21.00 «Время». ТСН.  
21.40 «Коллаж» (Реклама. Информация. Объявления).  
21.45 Политические диалоги. Телемост «Москва — Ленинград — Кемерово».  
22.45 Футбол. Чемпионат мира. Сборная Аргентины — сборная СССР. Трансляция из Италии.  
01.00 ТСН. Телевизионная служба новостей.

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.  
8.20 Футбол. Чемпионат мира. Сборная Голландии — сборная Египта. 2-й тайм. Передача из Италии.  
10.20 «Веселая карусель». Выпуск 2-й. Мультпликационный фильм.  
10.30 Фильм — детям «Расмус-Бродяга» 2-я серия.  
11.45 Телевизионный фестиваль русской музыки в Кусково. Передача 3-я.  
12.20 Сеанс повторного телефильма «Государственная граница». Фильм — 5-й — «Год сорок первый». 2-я серия.

Х Х Х

\*16.50 Мультфильм.  
\*17.00 «Пока горит свеча» Поэзия В. Хлебникова.  
\*17.30 «Пятый канал». Информационный выпуск.  
18.00 Информационная программа.  
18.45 Футбол. Чемпионат мира. Сборная Уругвая — сборная Испании. Трансляция из Италии.  
21.00 «Спокойной ночи, малыши!»  
21.15 Продолжение информационной программы.

## ЧЕТВЕРГ

14 ИЮНЯ

### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.30 120 минут.  
8.30 Футбол. Чемпионат мира. Сборная Уругвая — сборная Испании. 2-й тайм. Передача из Италии.  
9.30 «Больница на окраине города». Двадцатисерийный художественный фильм. 17-я и 18-я серии.  
11.30 Футбол. Чемпионат мира. Сборная Аргентины — сборная СССР. 2-й тайм. Передача из Италии.  
12.30 «Время». ТСН.  
13.00 «Коллаж» (Реклама. Информация. Объявления).

Х Х Х

16.00 ТСН. Телевизионная служба новостей.  
16.15 Три дня биллиарда в Москве.  
17.15 «... До 16 и старше».  
18.00 «Время». ТСН.  
18.30 Премьера документального фильма «Паломники». О необходимости возрождения монастыря Оптиной Пустыни.  
19.00 «Больница на окраине города». Двадцатисерийный художественный фильм. 19-я и 20-я серии. Премьера.  
21.00 «Время». ТСН.  
21.40 Актуальное интервью  
21.50 Торжественное открытие IX Международного конкурса музыкантов-исполнителей им. П. И. Чайковского. Передача из Большого зала консерватории. По окончании — ТСН. Телевизионная служба новостей.

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.  
8.20 Фильм детям «Капитан Соври-голова». 1-я серия.  
9.20 «Робятам о зверятах». Передача из Ленинграда.  
9.55 «Разговор на змеиных тропах». Документальный фильм о старейшем змеелове Туркмении Ю. А. Орлове (Ашхабад).  
10.15 Футбол. Чемпионат мира. Сборная Аргентины — сборная СССР. 1-й тайм. Передача из Италии.  
11.30 Телевизионный фестиваль русской музыки в Кусково. Передача 4-я.

11.55 Сеанс повторного телефильма «Государственная граница». Фильм 6-й — «За порогом Победы». 1-я серия.

Х Х Х

\*16.50 Мультфильм.  
\*17.00 «Встреча для вас».  
\*17.30 «Пятый канал». Информационный выпуск.  
18.00 Информационная программа.  
18.45 Футбол. Чемпионат мира. Сборная Камеруна — сборная Румынии. Трансляция из Италии.  
21.00 «Спокойной ночи, малыши!»  
21.15 Продолжение информационной программы.  
22.45 Футбол. Чемпионат мира. Сборная Италии — сборная США. Трансляция из Италии.

## ПЯТНИЦА

15 ИЮНЯ

### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.30 120 минут.  
8.30 Футбол. Чемпионат мира. Сборная Югославии — сборная Колумбии. 2-й тайм. Передача из Италии.  
9.30 «Больница на окраине города». Двадцатисерийный художественный фильм. 19-я и 20-я серии.  
11.30 Футбол. Чемпионат мира. Сборная Камеруна — сборная Румынии. 2-й тайм. Передача из Италии.  
12.30 «Время». ТСН.

Х Х Х

16.00 ТСН. Телевизионная служба новостей.  
16.15 Премьера документального фильма «Кержацкий угол». Об одном из заповедных уголков Урала селе Висим. (Свердловск).  
16.35 Музыкальная сокровищница. Д. Шостакович — симфония № 5.  
17.25 Объектив.  
18.00 «Время». ТСН.  
18.30 Поэзия в музыке. «Дума тихой ночью». Исполнитель — А. Смирнова.  
18.50 «Капитоша». Мультфильм.  
19.00 Прогресс. Информация. Реклама.  
19.30 «Бал на тонком льду?» О проблемах сегодняшней Польши.  
21.00 «Время». ТСН.  
21.40 «Коллаж» (Реклама. Информация. Объявления).  
21.45 Брей-ринг. «Что? Где? Когда?»  
22.25 «Это было... было...».  
22.50 Взгляд.  
00.35 ТСН. Телевизионная служба новостей.

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.  
8.15 Фильм детям «Капитан Соври-голова». 2-я серия.  
9.20 «Русский танец». Выступление самодеятельных ансамблей танца.  
10.10 «Советы чемпионов начинающим спортсменам».  
10.55 Телевизионный фестиваль русской музыки в Кусково. Передача 5-я.  
11.25 Сеанс повторного телефильма «Государственная граница». Фильм 6-й — «За порогом Победы». 2-я серия.  
12.30 Футбол. Чемпионат мира. Сборная Италии — сборная США. 2-й тайм. Передача из Италии.

Х Х Х

\*16.45 «Пятый канал». Информационный выпуск.  
\*17.15 «36,6 или Поговорим о нашем здоровье».  
18.00 Информационная программа.  
18.45 Футбол. Чемпионат мира. Сборная Австрии — сборная Чехословакии. Тран-

сляция из Италии.  
21.00 «Спокойной ночи, малыши!»  
21.15 Продолжение информационной программы.  
22.45 Футбол. Чемпионат мира. Сборная ФРГ — сборная Объединенных Арабских Эмиратов. Трансляция из Италии.

21.50 «Пресс-клуб».  
00.05 Ночной сеанс «Гибель 31 отдела». Художественный фильм. 1-я и 2-я серии.

## ВОСКРЕСЕНЬЕ

17 ИЮНЯ

### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 Спорт для всех.  
8.15 Ритмическая гимнастика.  
8.45 Тираж «Спортлото».  
9.00 С утра пораньше.  
10.00 На службе Отечеству.  
11.00 Утренняя развлекательная программа.  
11.30 Клуб путешественников.  
12.30 Музыкальный киоск.  
13.00 «Здоровье». К Дню медицинского работника.  
14.15 «Как льенок и черепашка пели песню». Мультфильм.  
14.20 Концерт Государственного ансамбля песни и танца Удмуртской АССР «Италмас».  
15.00 «Знакомый незнакомец». Народный депутат СССР С. Б. Станкевич.  
15.45 Сельский час. Премьера.  
17.00 Фильм детям. «Приключения Буратино». 1-я и 2-я серии.  
19.15 «Весна в Вене». Концерт популярной симфонической музыки (ТВ Австрия).  
19.45 «Война». Шестисерийный художественный фильм по одноименному роману И. Стаднюка. 1-я серия. Премьера.  
21.00 «Время». ТСН.  
21.40 «Мысли о вечном». Воскресная нравственная проповедь.  
21.55 На IX Международном конкурсе имени П. И. Чайковского.  
22.15 «Весела была ночь». Художественно-публицистический фильм о поколении литераторов 60-70-х годов.  
23.35 Новости популярной музыки.

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 На зарядку становись!  
8.20 Футбол. Чемпионат мира. Сборная Швеции — сборная Шотландии. 2-й тайм. Передача из Италии.  
9.20 Концерт музыкально-го фольклора Молдавии.  
10.00 «Тайна дальнего острова». Мультфильм.  
10.30 Телепрограмма. «Семья».  
11.30 Клуб путешественников (с сурдопереводом).  
12.30 «Следствием установлено...» Художественный фильм с субтитрами.  
14.00 «Возрождение». «Дом в Клину». О местах Подмосковья, связанных с именем П. И. Чайковского.  
14.30 Видеоканал «Советская Россия».  
17.00 Премьера документального телефильма «Осенний шахматист». Об экс-чемпионе мира М. Ботвиннике.  
18.00 «Время». Телевизионная служба новостей (с сурдопереводом).  
18.30 «Шел трамвай десятый номер...» Мультфильм.  
18.45 Футбол. Чемпионат мира. Сборная Бразилии — сборная Коста-Рики. Трансляция из Италии.  
21.00 «Спокойной ночи, малыши!»  
21.15 «Здравствуй, милый». Поет М. Суворова.  
21.40 «Коллаж» (Реклама. Информация. Объявления).  
21.45 Поклонникам индийского кино. Киноконцерт.  
22.45 Футбол. Чемпионат мира. Сборная Бельгии — сборная Уругвая. Трансляция из Италии.

**Редактор**  
**Е. Е. Шутов**

**НАШ АДРЕС**  
413800 г. Балаково  
Саратовской обл.  
ул. Гагарина, 42 а

## Телефоны:

жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел строительства — 4-65-57, отдел писем — 4-63-04, отдел информации и социальных проблем — 4-64-75, фотокорреспондент — 4-67-95, отдел объявлений — 4-62-79, общественная приемная 4-98-00

редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной информации — 4-06-87, отдел строительства — 4-65-57, отдел писем — 4-63-04, отдел информации и социальных проблем — 4-64-75, фотокорреспондент — 4-67-95, отдел объявлений — 4-62-79, общественная приемная 4-98-00  
Тираж 44535  
Заказ 2477

Газета выходит по понедельникам, средам, пятницам и субботам  
Газета набрана фотонабором и отпечатана офсетным способом в типографии № 1 Саратовского объединения «Полиграфист» г. Саратов, ул. Вишневая, 10.